

习近平视察“互联网之光”博览会强调 用好互联网带来的重大机遇 深入实施创新驱动发展战略

刘云山一同视察



▲ 习近平视察“互联网之光”博览会。 新华社记者 李学仁摄

本报杭州12月16日电(记者徐蕾)中共中央总书记、国家主席习近平16日在浙江省乌镇视察“互联网之光”博览会。习近平强调,互联网给人们的生产生活带来巨大变化,对很多领域的创新发展起到很强带动作用。要用好互联网带来的重大机遇,深入实施创新驱动发展战略。

本报北京12月16日电(秦京午)口述历史在中国国际研讨会日前在中国传媒大学崔永元口述历史研究中心举办,其间国际口述历史协会中国分会筹备会成立,口述历史中心展馆也正式免费开放。来自印度、美国、德国、韩国和中国台湾地区的专家学者出席研讨会,国际口述历史协会主席发表主旨报告。自2002年开始,崔永元口述历史团队收集整理涉及电影、外交、战争、知青和民营企业六大领域近4000人次、80万分钟的采访影像和实物资料,成为中国内容最丰富的口述历史库之一。

大众冰雪季启幕

12月16日,第二届全国大众冰雪季在北京启动。图为启动仪式现场。石畅 夏一方摄影报道



记书记刘云山一同视察。下午3时许,习近平抵达博览会展馆,首先前往发展理念区,观看“智慧峰会”、“智慧乌镇”介绍及互联网博物馆演示。随后,习近平来到“互联网+”主题展区,视察国内外重点网信企业最新技术产品等成果,同企业家们亲切交流。在“互联网创新”展区,习近平听取有关科技企业负责人介绍创意型产品

和技术。习近平指出,互联网是20世纪最伟大的发明之一,给人们的生产生活带来巨大变化,对很多领域的创新发展起到很强带动作用。互联网发展给各行各业创新带来历史机遇。要充分发挥企业利用互联网转变发展方式的积极性,支持和鼓励企业开展技术创新、服务创新、商业模式创新,进行创业探索。鼓励企业更好服务社会,服务人民。要用好互联网带来的重大机遇,深入实施创新驱动发展战略。

国务院港澳办发言人发表谈话

明确澳门区域界线有利依法管理

据新华社北京12月16日电(记者赵博)国务院港澳办发言人16日就国务院常务会议审议通过新的《中华人民共和国澳门特别行政区行政区域图(草案)》,明确澳门水域和陆地界线接受了新华社记者的采访。根据新的《中华人民共和国澳门特别行政区行政区域图(草案)》,澳门

特别行政区管理海域从澳门陆地向东、南方向划定,面积为85平方公里;在粤澳陆地界线方面:将关闸澳门边检大楼地段划入澳门特别行政区;鸭涌河段除部分河段以鸭涌河南岸为界外,其余以鸭涌河中心线为界。发言人表示,澳门特别行政区行政区域界线的划定,有利于澳门特别

国台办发言人答记者问

不应将两岸企业合作泛政治化

本报北京12月16日电(记者王平)国台办发言人马晓光今天上午在例行发布会上,就大陆紫光集团投资人入股台湾半导体封测厂遭抵制事件表示,这只是个单纯的企业行为,不应该泛政治化,两岸企业遵循市场规律开展自主合作,有利于实现互利双赢。

希望台湾公正看待两岸企业合作

有记者问,大陆紫光集团最近声称要入股台湾几大封测厂,目前台湾包括“蓝绿”都一致反对,发言人对此有何评价?马晓光回答,两岸经济合作20年来的发展实践证明,完全是优势互补、互惠互利的,不是一方吃掉另一方,也不是一方买下和控制另一方。两岸经济合作对大陆企业发展带来的好处是显而易见的,对台湾带来的好处也是历历可数的,比如台湾获取的巨额贸易顺差,台湾GDP维

持一定的增长规模,台湾企业和产业的转型升级,在这20年里大陆都充当了最重要的经济腹地的作用。所以,两岸经济合作发展的趋势是挡不住的,也是不以人的意志为转移的。我们希望台湾社会能够公正的、客观的、理性的回归经济面本身来看待包括两岸产业合作、两岸相互投资等内容在内的两岸经济合作,这样才是真正有利于台湾产业的发展,有利于台湾经济的发展,有利于台湾民众的福祉。

在紫光遭抵制的同时,台湾晶圆制造龙头企业台积电将在大陆投资设厂的消息也引发岛内外关注,马晓光就此表示,大陆已经成为全球最大、增长最快的集成电路市场。2013年和2014年,每年进口额均超过2000亿美元。对于台湾集成电路企业来大陆投资,我们当然也秉持积极欢迎的态度,希望台湾企业分享大陆发展机遇,实现互利双赢。

两岸关系和平发展局面不能“换”

针对马英九取消视察太平岛的问题,马晓光评价说,南海诸岛及其附近海域是中国的固有领土。维护国家主权和领土完整,维护中华民族的整体利益,是两岸同胞的共同责任。就大陆配偶缩短取得身份证时间和赴台就读陆生在台湾加入健保的修法提案受到绿营阻挠的问题,马晓光说,大陆配偶和赴台就读的陆生在台湾长期受到不公正的歧视待遇,经过多年呼吁,台湾有识之士和台湾当局有关部门已经予以重视,开始着手解决。但是民进党、“台联党”,还有一些“台独”势力,他们出于一党之私极力阻挠破坏和干扰,使得这个问题很长时间难以得到解决。总不能一方面标榜民主、人权,另一方面却在自己的同胞身上剥夺他们应有的权益,这样的标榜是自我矛盾的。所以,民

习近平会见巴哈两国领导人



巴基斯坦总统侯赛因 国家主席习近平 哈萨克斯坦总理马西莫夫

本报杭州12月16日电(记者徐隽)国家主席习近平16日在浙江省乌镇会见巴基斯坦总统侯赛因。

习近平指出,今年以来,中巴两国高层保持密切交往,各领域务实合作持续深入发展。今年4月,我对巴基斯坦进行国事访问,双方决定将中巴关系提升为全天候战略合作伙伴关系,确定了以中巴经济走廊为中心,以瓜达尔港、能源、交通基础设施、产业合作为重点的“1+4”合作布局,为中巴关系下一阶段发展作出战略规划。

习近平强调,中巴双方要保持高层交往传统,并鼓励两国政府、立法机构、政党、军队开展对口交流。要做好中巴经济走廊早期收获项目建设,发展产业合作,释放走廊潜力,带动沿线地区经济社会发展,惠及广大群众。要深化人文交流,规划好明年中巴建交65周年庆祝活动。要加强安全合作,在国际和地区事务上保持密切沟通和协调,维护两国共同利益。

本报杭州12月16日电(记者徐隽)国家主席习近平16日在浙江省乌镇会见哈萨克斯坦总理马西莫夫。

习近平首先表示,今天是哈萨克斯坦独立日,我代表中国政府和人民向哈萨克斯坦人民致以节日祝贺。

习近平强调,中哈双方要通过对接丝绸之路经济带建设和“光明大道”发展战略,加深两国利益融合。要搞好产能合作,推动商定的合作项目尽快落地,实现互利共赢。要做做强互联互通,中方将支持中哈连云港国际物流合作基地以及霍尔果斯国际边境合作中心建设,积极参与哈萨克斯坦国内交通基础设施项目。要促进贸易自由化,中方愿同哈方共同探讨自由贸易安排。要便利人员往来,增进人文交流。要加强安全合作,共同打击“三股势力”以及毒品和武器走私等跨国组织犯罪。双方要密切同域内国家多边安全协作。

李克强主持国务院常务会议

- 决定开展“证照分离”改革试点
- 核准一批水电核电等清洁能源重大项目
- 批准2015年度国家科学技术奖励评审结果
- 通过澳门特别行政区区域图(草案)

据新华社北京12月16日电 国务院总理李克强12月16日主持召开国务院常务会议,决定深化“先照后证”改革开展“证照分离”试点,着力缓解办证难,激发“双创”活力;核准一批水电核

电等清洁能源重大项目,以绿色发展促结构调整民生改善;批准2015年度国家科学技术奖励评审结果;通过《中华人民共和国澳门特别行政区行政区域图(草案)》(相关报道见本版)。

李克强同萨里耶夫会谈

本报北京12月16日电(记者赵成)国务院总理李克强16日下午在人民大会堂同来华进行正式访问并出席上海合作组织成员国总理第十四次会议的吉尔吉斯共和国总理萨里耶夫举行会谈。

李克强指出,中方愿向吉方提供技术和生产设备,助力吉工业化进程和自主可持续发展。加快推进基础设

施建设合作,尽早恢复中吉乌铁路项目三方工作组会议,推进吉南北公路、伊塞克湖环湖公路等项目建设,积极开展跨境运输通道和口岸合作机制建设。在当前国际地区安全形势复杂严峻的背景下,中吉需要加强执法安全合作,共同应对恐怖主义威胁,打击跨国组织犯罪,共同维护本地区和平与安宁,为经济发展营造良好环境。

张德江会见梅德韦杰夫

本报北京12月16日电(记者赵成)全国人大常委会委员长张德江16日在人民大会堂会见俄罗斯总理梅德韦杰夫。

张德江说,与俄联邦议会合作是中国全国人大对外工作的重点,今年双方建立了新的中俄议会合作委员会

机制,并成功举行第一次会议。中方愿与俄方一道,落实好两国元首达成的共识,加大相互政治支持,加强立法交流互鉴,推动地方、人文等领域务实合作,为促进丝绸之路经济带建设和欧亚经济联盟建设对接、为中俄世代友好作出更大贡献。

台湾居民在大陆 申办个体户条件明年起进一步放宽

自2016年1月1日起 大陆有关部门将进一步扩大和放宽台湾居民在大陆申请设立个体工商户的行业领域、地域范围及经营条件

主要三个特点

- 开放领域**
从零售业和餐饮业2项 扩大至广告、包装服务、服装及家庭用品批发、文具用品批发等24项
- 开放地域**
在原有9省市基础上 新增17个省、自治区、直辖市,达到26个
- 经营条件**
取消对从业人员不超过10人和营业面积不超过500平方米的限制

资料来源:国务院台办 新华社发(大巢制图)

进党下一步怎么做,两岸同胞都会拭目以待。

有记者问,台湾2015代表字大选票选结果日前公布,“换”字成为今年的年度汉字,请问发言人对此有何看法?

马晓光说,我们要强调的是,两岸关系和平发展的局面不能换,两岸关系和平发展的共同政治基础不能换,两岸追求互利共赢的共同目标不能换,两岸同胞携手实现中华民族伟大复兴的宏伟目标也不能换。